

SUSCRIPCIONES
PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses 3'75
Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.
PAGO ADELANTADO

LLUCH

SUSCRIPCION para ofrecer a Nuestra Señora la Virgen de Lluch un tercio blanco a nombre de todos sus devotos y peregrinos.

	Ptas. Cts.
Suma anterior.	463'01
Mater inviolata.	0'25
Mater intemerata.	0'25
Mater amabilis.	0'25
Mater admirabilis.	0'25
Mater creatoris.	0'25
Mater salvatoris.	0'25
Virgo prudentissima.	0'25
Virgo veneranda.	0'25
Siendo jeh Maríal nuestra hermosísima Madre, Madre de gracia, Madre de misericordia, Madre de los que están en el Purgatorio, refugio de los pecadores y abogada nuestra, cómo no confiar en que hareis vuestros oficios socorriendo en la eternidad, si lo necesita, a vuestra devota mi difunta esposa F. M., como de corazón os lo suplico, y por ahora en este valle de lágrimas al que de rodillas os lo pide?	1'00
Total.	466'01

BOCETO

Las noticias del día dejan triste impresión en el ánimo; la cuestión de Cuba continúa en el mismo grave estado, mejor dicho, crece en gravedad, pues la insolencia de los Estados- Unidos aumenta de día en día en proporción a la vergonzosa conducta de nuestros liberales gobiernos. Y ya se ha hecho público el propósito de su presidente McKinley que exija a nuestra desangrada patria una indemnización de 20 millones de pesos en oro porque Dios permitió que el Maine se fuese a fondo y a los que lo tripulaban (hecha excepción de algún católico a quien la muerte sorprendiera en estado de gracia) se les llevasen los demonios.

Si se apartan los ojos de Cuba para ponerlos en Filipinas, ya hasta los mismos diarios liberales confiesan y pregonan que la paz obtenida por el general Primo de Rivera ha sido una paz bochornosa, pero inútil, y casi a bandera descubierta los separatistas filipinos andan moviendo ruido y organizándose con el dinero que el gobierno español les dió en pago de su rebelión. Eso sí, los extranjeros que residen en Hong-Kong se pasan y maravillan de que España haya pactado con aquellos personajes que están pidiendo a gritos un taparrabos; pero es porque no conocen las condiciones del pacto, ni las excelencias de esta política de conseguir la paz a toda costa, que si esto supiesen y entendiesen, cambiarían su pasmo por el más soberano desprecio hacia los gobiernos y autoridades que han discurrido y consumado la comedia de la pacificación filipina. Y claro es que juzgarían desfavorablemente al pueblo que tales gobiernos y autoridades sufre y consiente; en lo cual y por mucho que se imaginasen no llegarían a ponerse en lo justo.

Fués apártese la vista con horror de tales escenas para encontrar alguna paz y quietud relativas, y póngase en lo que ocurre en los pueblos de Castilla, donde el pan anda por las nubes y las muchedumbres exhaustas ponen el grito donde saben, pidiendo pan y trabajo; y recuérdese que hace poco Aragón, Cataluña y Valencia, sobre todo, sufrieron tempestades é inundaciones sin cuento; y que la crisis de la agricultura se ve

reforzada con la crisis por que pasa la industria falta de mercados y abrumada de tributos; y que el comercio, si no ha de ahogarse en este diluvio, tiene que buscar un remedio peor que la enfermedad con los cambios a 34; y que sobre todas estas desventuras está la magra y terrible desventura de que innumerables gentes viven y mueren extrañas por completo a los beneficios de la redención de Cristo, ó por ignorancia culpable ó por malicia, ó porque no saben quien fué habiendo quien se lo enseñe, ó porque no quieren ser curados sabiendo que en El reside toda salud, toda medicina y toda dicha para los individuos y para las sociedades. Y después de abarcar con la imaginación este tenebroso cuadro que parece una intrusión del infierno en tierra de cristianos, calcúlese lo que son y lo que representan, y lo que merecen esas fiestas que anuncian a diario los periódicos, donde todos los refinamientos del lujo tienen cabida, y donde brillan espléndidamente, cogidos de la mano, los enemigos del alma, como en su propia casa y palacio.

Si la nación se hallase en envidiable prosperidad, si la paz, fruto de la justicia, estuviese asegurada, si el erario público-poderoso para atender las cargas racionales, inspirase confianza, y si trocadas las condiciones por arte del sueño mágico, los que viven y peregrinan y perecen sin levantar los ojos al cielo, se hiciesen cargo del nobilísimo fin para que fueron criados, y florecieran las más exquisitas virtudes allí donde brotan los más terribles escándalos, todavía sería discutible si cierta pompa y majestad de los príncipes y magnates, si cierto aparato de los poderosos era cosa permitida y no censurable y a propósito para despertar sentimientos de respeto y veneración en los pechos de los pobres y humillados.

¿Pero quién que tenga ojos en la cara y el corazón abierto a la gracia y el entendimiento a la verdad, podrá sin sentir indignación ver lo que hoy ocurre y se repite entre nosotros? La patria agoniza, sus hijos mueren a centenares y a miles, las deudas nacionales pesan como la maldición de los padres en la ley vieja, sobre generaciones de generaciones, las almas se pierden como en los mejores tiempos del infierno en que el mundo se consumía en la espantosa ignorancia del verdadero Dios. Y mientras esto ocurre, a los banquetes diplomáticos se suceden los bailes aristocráticos; a las locuras de Carnaval las profanaciones horribles de Cuaresma; el lujo consume a grandes y a medianos y el ansia de placeres ha trocado el esparcimiento en desenfreno, y la vida social en una suerte de dorada cloaca.

¿Es esto el principio del fin? Cualquiera lo diría y quizá estuviese en lo cierto. Pero si no es el comienzo del fin, es por lo menos el fin de un régimen, de un período y de una época. Y no decimos el fin de una nación y de una raza porque, cerrando los ojos a la evidencia humana y contra toda esperanza, esperamos de esta muerte una resurrección que, a la corta ó a la larga, prepare a España para que el corazón de Jesús reine en ella, pero las señas son mortales, y en los albores de las grandes catástrofes públicas que registra la historia no se encontrarán más síntomas y señales de muerte que en España al acabar el siglo del progreso indefinido. Equis.

CARIDAD PAGANA

Tal calificativo merece seguramente el acuerdo tomado por la mayoría de nuestro Ayuntamiento en la sesión de ayer, accediendo a una instancia de D. Elías Gorostidi, que ha solicitado el Teatro Principal para dar funciones benéficas por la tarde y por la noche el domingo de Pineta, y destinar sus productos a socorrer a la clase pescadora y a las familias de los infortunados obreros José Ramon Alcain (que pereció en un desprendimiento de tierras ocurrido en Urnieta) y José Moreno (muerto a consecuencia de las heridas que recibió en la estación del ferrocarril del Norte), y Casa de Beneficencia.

Este acuerdo tomóse después de razonamientos contundentes, después de haber declarado el señor Ducloux y Tremiño, para quitar sin duda los escrúpulos de algunos de sus compañeros, que no debe denegarse la petición en atención al fin que se persigue.

Los republicanos hechándose sobre la espalda la máxima que La Voz denomina jesuítica, y que nosotros la creemos coalicionista, de que el fin justifica los medios.

Pero vayamos a cuentas: que querían decir al hablarnos del fin los concejales republicanos. ¿En la solicitud de que nos ocupamos se trata de alguna cosa buena ó mala? Porque si lo que se pide es bueno, nada más insólito ni impropio que por razón el buen fin a que se destina, al que naturalmente por su condición intrínseca teniendo todo acto bueno; y si lo que se solicita es malo a que viene el querer justificarlo sacando a plaza el que es para un fin benéfico, ¿cómo puede justificarse el robo y puede considerarse como virtud, porque se haga con el fin de hacer limosna?

Tan absurdos principios se proclaman por nuestros ediles para cubrir con el manto de la caridad, lo que constituye su mayor befa y su mayor escarnio, y para acreditar como un acto de la virtud más excelsa del Cristianismo, lo que debe sonrojar no tan solo al cristiano sino a toda conciencia honrada.

En efecto; nada más contrario al espíritu de la Iglesia que esta invención de la caridad moderna, que si sufre alguna privación por los gastos que impone, la sufre en beneficio propio, procurándose distracción y entretenimiento.

Donde quedan la mortificación de si mismos, el espíritu de sacrificio, la humildad, la mansedumbre y la benignidad hacia el prójimo, y el buscar con ello el agrado a Dios del que se espera la recompensa, fundamentos de la sublime caridad que trajo Jesucristo al mundo?

El espíritu de Cristo movía en otro tiempo a los fieles a privarse no solo de las diversiones sino también de ciertas comodidades, a fin de hacer ahorros en favor de los pobres; la nueva caridad procura disponer diversiones, a fin de que para los pobres quede a lo menos algún residuo.

En verdad que no vemos huella de semejante virtud novísima en los fastos de la Iglesia.

En ellos aparece bajo formas variadísimas, pero nunca se vé bajo ésta. La caridad remedió las necesidades de los esclavos, de los sanos, de los enfermos, de los jóvenes, de los viejos, de los abandonados, de los dementes, de las almas y de los cuerpos, con instituciones tan difundidas, que por decirlo así, llenaban la Europa entera; pero quién

la encontró nunca en compañía de las representaciones teatrales?

Será necesario decir que nuestro tiempo abunda en caridad sobre todos los precedentes, ó que háse añadido al Evangelio algún apéndice que no conocían los antiguos.

Pero si tal caridad repugna al espíritu del cristianismo, tampoco se aviene con los sentimientos de una conciencia noble de un pecho generoso. ¿Cómo pueden estos consentir que trate de aliviarse al hermano oprimido por la desgracia, aprovechándose de ella para la diversión y el jolgorio?

¿Es esta manera de acompañar en el pesar y de enjugar lágrimas de la madre ó de la viuda que llora la muerte del hijo ó del esposo, ó de los hijos que claman en la orfandad?

Únicamente un corazón depravado y vacío de todo sentimiento hidalgo, puede llevar el egoísmo y la utilidad, al extremo de divertirse con ocasión del infortunio ajeno, que trata de endosar. ¿No es esto un verdadero sarcasmo?

¿Tal es, sin embargo la fiesta de caridad que aquí preparan precisamente para el primer domingo de Cuaresma, para entonar sin duda el Miserere de las profanaciones del Carnaval?

¿Este es el catolicismo de la mayoría de nuestros concejales?

Variedades

Recuerdos de catástrofes marítimas

La pérdida del crucero *Maine* es la más grave que ha tenido la marina de los Estados Unidos.

Se recuerdan otras dos pérdidas de buques en las islas Samoa: el *Trenton* y *Vandalia*.

En otros países, el más reciente desastre naval que se recuerda fué la pérdida de un torpedero alemán en las bocas del Elba hace algunos meses, donde pereció un individuo de una familia reinante: el duque Federico de Mecklenburgo-Sleswig.

En la última primavera sufrió grandes averías también un buque de guerra ruso, el *Dantigut*.

Pero ninguna de estas desgracias ha sido tan terrible como la pérdida de nuestro crucero *Rina Regente* en Marzo del 95.

Pérdida terrible fué también la del acorazado *Victoria*, al que pasó por ojo el acorazado *Camperdown*, haciendo maniobras en el Mediterráneo en Junio del 93.

En esta catástrofe el buque tardó en irse a pique un cuarto de hora escasamente, pereciendo el vicealmirante Tyron, 22 oficiales y 336 hombres.

En la información que se hizo acerca de este desastre naval se declaró que si se hubieran cerrado todos los compartimentos estancos del buque éste se habría salvado.

En Abril del 89 se fué a pique otro buque de guerra inglés, llamado *Sultan* en Malta.

Entre los buques de guerra que han volado a causa de las explosiones del gas en las carboneras figura el *Deterel*, con 6 cañones, en el estrecho de Magallanes, en Abril de 1881, pereciendo 113 de sus tripulantes.

Por último, pérdida parecida a la del *Reina Regente*, fué la de un cañonero ruso, del cual no se halló el menor resto ni ha llegado todavía a saberse que fué de él.

Nieve roja

Mr. Harkuss, presidente de la Sociedad microbiológica de San Francisco, acaba de presentar en solemne sesión de aquella docta asamblea una muestra de *nieve roja* recogida en la vertiente Norte de los montes Vasath, a 3,400 metros sobre e nivel del mar.

Casi toda la cima de la montaña parece estar cubierta de una capa de nieve de un color de sangre un poco pálida.

Después de un detenido estudio, mister Harkuss, merced al microscopio de Gatte, que aumenta los objetos hasta 25.000 diámetros, ha prodivido descubrir que tal coloración es debida a la pre-

sencia de una especie de planta microscópica, el *protococcus nivalis*, que se reproduce en la nieve con una rapidez fenomenal y que le da aquel tinte.

JUDAISMO Y MASONERIA

Lo decíamos el otro día: la raza judaica y la secta masónica no son organismos intrínsecamente distintos; que diferencia cabe entre los que crucificaron a Jesús vivo y los que hacen objeto de sus iras a Jesús Sacramental? Pero recuérdese lo que también afirmáramos: las relaciones de parentesco de consanguinidad que median entre el judaísmo y la masonería son directas, no colaterales. Y si tanto apuráramos la cosa, podríamos reducir a la proporción siguiente las relaciones aquellas: el judaísmo es a la masonería, lo que el cerebro que piensa es al brazo que ejecuta.

Para convencerse del origen judaico de la secta masónica, basta con abrir cualquier ritual masónico.

En el rito escocés, el más generalizado, el masón que ostenta el grado 16º se le llama *Príncipe de Jerusalén*; y los hh. que están en posesión de los grados 19º, 22º, 23º, 24º y 27º, son conocidos con los nombres de *Gran Pontífice de la Jerusalén celeste*, *Príncipe del Líbano*, *Jefe del Tabernáculo*, *Príncipe del Tabernáculo* y *Gran Comendador del Templo*, respectivamente *Kadosch*, que es el grado 30º, y el de perfección masónica, significa *Santo* en hebreo.

Item más: el año masónico está casi calcado del año judío, sirviéndose la secta de los mismos meses judíos; a saber: *adar*, *veadar*, *nissan*, *iyar*, *sidan*, *tammouz*, *ab*, *eloul*, *tischri*, *heschwan*, *kisler*, *tebeth* y *schevat*.

Finalmente ojeando el *Ritual de Adopción* que inserta en su *Manual de la Masonería*, el h. Andrés Cassard, hemos encontrado lo siguiente, que viene muy a pelo para nuestro objeto, en el formulario de preguntas y respuestas para el grado 4º, que es el de la *Masona perfecta*.

P.—¿Qué representa el cuadro de Perfecta?

R.—Muchos emblemas de la Sagrada Escritura.

P.—¿Dadme la explicación.

R.—

Los hombres entregados al trabajo y amasando la tierra, son imágenes de los Israelitas en Egipto, después de la muerte de Joseph: quienes por la ciencia que mostraron en los trabajos humillantes que les imponían injustamente, merecieron las miradas benignas de la divina Providencia. *Sus instrumentos son el origen de las llamas y martillos que conserva la masonería.*

Moisés y Aaron, al frente de los Israelitas, después de haber atravesado el mar Rojo, son imagen de los masones en Logia.

P.—¿Qué representa el Gran Maestro en Logia de Perfecta?

R.—*El guía de los Israelitas ó Moisés.*

P.—¿Qué significa la Gran Maestra?

R.—*Séfora, su esposa.*

P.—Y el h. Inspector y los demás oficiales?

R.—*Aaron y sus hijos, oficiando en el Tabernáculo.*

P.—¿Cuál es la significación de las hh. Inspector y depositaria?

R.—*Maria, hermana de Moisés y la mujer de Aaron.*

Basta. Se ha demostrado suficientemente que la masonería es hija del judaísmo. Pero es que sostenemos nosotros además, que la hija ésta, no está emancipada sino que vive sometida a la patria potestad del que la engendró.

Aquí están para no dejarnos mentir, el judío Morin, fundador del rito escocés, según algunos, y director de la desafiada murga masónica en su tiempo; el judío Long, eficaz auxiliar del anterior en los trabajos de unificación de la secta; el judío Lemmi, actual jefe supremo de la masonería universal; el judío Nathan, jefe hoy del Oriente masónico italiano; el judío Cremieux gran dignatario de la masonería francesa, y tantos otros judíos como pudiéramos citar, que ya a cara descubierta, ya tras cortina, dirigen el cotarro masónico, dentro del cual afirma un competente autor italiano que existen más de 500 mil israelitas, organizados en logias independientes, formando una si es no es confederación, amén de figurar en las otras logias no judías, dentro de las cuales hace el israelita con los hh. no tiz-

nados aún de judaísmo, lo que el *manso* con las reses bravías. Pero si la bravura de estas es de aquellas á la que no vencen halagos ni socialinas, no es cosa del otro jueves, ver convertirse en fiero al *manso* dando una de varetazos al bravucón aquí, como la que propinó á unos cuantos hh. que no querían ir á remolque de la judía del Oriente masonico de Hungría, conminando con severas penas á aquellos de sus filiados que coadyuvaran al movimiento antisemita de aquel Reino.

A la vista está si anduvieron equivocados los judíos al valerse de la masonería como medio para abonar el terreno en que ha de fecundar el árbol maldito de Israel. ¿Qué hay que corromper las costumbres? ¿Qué se tiene que convertir á la autoridad política en instrumento de la ambición judaica? Buena está la masonería para estas cosas! En Francia hizo una revolución, amalgamada de todos los errores y fuente de la cual manaron las aguas sucias del liberalismo que han corrompido á la Europa, puede decirse que en principal provecho de los judíos, como que gracias á ella dejaron de ser los sempiternos parias cosmopolitas! ¡revolución que habiendo ya dado de sí todo el fruto que apetecía el judaísmo este que no es lerdo, dirigió la vista á otros espacios, valiéndose de Carlos Marx y Lassalle, ambos judíos, para dirigir también la revolución social que se avecina, con el propósito de sacar asimismo de ella cuanto pueda en favor de Judá.

Y cuidado si sirven para el caso las doctrinas que merced á la masonería ha extendido por todas partes el judaísmo! Con la libertad de cultos que pone la Sinagoga al nivel de la Iglesia de Jesucristo, y que pervierte el alma; con el matrimonio civil que da al traste con las leyes de la Iglesia que prohíben los enlaces con judíos á los fieles; y que pervierte el cuerpo; con el sufragio universal, el jurado y demás escuelas de racionalismo aplicado á las ciencias políticas, y que pervierten á la sociedad, labora únicamente la masonería para los judíos que quieren el predominio de la materia sobre el espíritu, el endiosamiento del hombre en vez del reinado de Dios, porque saben que solo sobre estas bases podría asentarse el reinado carnal de Israel.

Y una vez en candelero, no se percatan los masones de favorecer abiertamente á sus amos los judíos. Digalo sino el h. Paz, es decir, Sagasta, que para lograr el reconocimiento del Oriente de España por la Gran Logia de Hungría, manejada por los israelitas, abolió el decreto de expulsión que contra ellos dictara la sabia previsión de los Reyes Católicos; condición impuesta por la Gran Logia aquella para el reconocimiento del Oriente consabido.

Así obra la Masonería; á la mayor honra y provecho de Israel. En su consecuencia no ya el católico, sino todo ciudadano amante de su patria, ha de aborrecer y combatir al judaísmo igualmente que á la masonería, porque ambos á dos, trabajan para la ruina de las naciones, que no otra sería para ellas el desquiciamiento del Cristianismo.

En Francia pueden apreciarse los efectos de esa acción debeladora. ¿No hemos asistido estos días al triste espectáculo que daban el judaísmo, la masonería y la pornografía, es decir la corrupción religiosa, la corrupción moral, levantando sobre el pavimento la traición es decir, á la corrupción social?

Donde ponía la planta el caballo de Atila, no volvía á brotar la hierba. Lo propio cabe decir del judío...

Acaba de fallecer en Roma el ministro de Comunicaciones, quien, á pesar de ser un notable masón, ha querido que en sus últimos momentos le asistiera Mons. Anzino, capellán de la corte.

Dicese que pidió un sacerdote para reconciliarse antes de presentarse en el Tribunal de Dios.

Los masones que le rodeaban se opusieron á ello, y hasta le aseguraron que no existía otra vida y que no había Tribunal divino, ni Dios, ni...

—Bien está!—replicó el ministro.— Pero ¿y si fuera verdad? Entonces consintieron los hh. en que entrase el sacerdote.

Ha presentado sus cartas credenciales al Sultán de Turquía el nuevo ministro de España en Constantinopla el Sr. Marqués de Campo Sagrado.

El sultán Abdul-Hamid tuvo frases de elogio para España.

NACIONAL:

Ha salido de Sevilla para Madrid, la Rvdma. Madre General de la sociedad del Sagrado Corazón.

En el Colegio del Valle, dirigido por las Religiosas del Sagrado Corazón, se ha obsequiado á la Rvdma. con todo el afecto filial de tan virtuosas religiosas por su buena madre.

Ha sido recibida en la estación de la Plaza de Armas, por el Excmo. Sr. Marqués de Casa León, acompañado de su hija sobrina de una de las religiosas del Sagrado Corazón.

La Rvdma. lleva en gran estima como recuerdo de Sevilla, un *facsimile* de la gran Giralda, construido en los acreditados talleres de Sr. Rossi, presentado por el Sr. Marqués de Casa de León, en un lindo azafate de violetas, sembrado de hermosísimos claveles.

Dice *La Epoca*: La candidatura del Sr. Villegas para la vacante de director de la Academia de Bellas Artes de España en Roma, vacante que se producirá en el otoño próximo, ha sido perfectamente acogida en todas partes.

Basta citar, con efecto, el nombre del ilustre pintor, autor de tantas obras maestras que son gloria legítima de la pintura contemporánea, para que se comprenda cuán bien recibido sería aquel nombramiento por todos los amantes del arte pictórico español.

Los comisionados de la Asociación de Fabricantes de Harinas han entregado al ministro de Hacienda las solicitudes de admisión temporal de trigos para exportar las harinas, y pago de derechos en Canarias, y están citados por el Sr. Puigcerver á fin de que aquellos le expongan detenidamente los fundamentos de esas peticiones.

En esos trabajos gestionan, de acuerdo con los fabricantes de Cataluña, los de Palencia y Vizcaya.

El ministro de Marina ha desmentido que haya sufrido aplazamiento la salida de la escuadrilla de *destroyers* y caza-torpederos que, al mando del Sr. Villamil, marchará á Cuba.

Además anunció el general Bermejo que en su departamento no se habían dado órdenes de ninguna clase al jefe de la escuadrilla desde que marchó de Madrid para hacerse cargo del mando, y que no sabía quién había hecho circular semejante noticia, desprovista de todo fundamento por ahora.

Dice un periódico refiriéndose á noticias del más autorizado origen, que muy lejos de haber influido en pró de la paz las tan decantadas ventajas del sistema autonómico, hay hoy día en Cuba 10,000 hombres más en el campo insurrecto que cuando el general Weyler dirigió la campaña, ahora hace un año.

Los comerciantes é industriales murcianos han firmado una razonada exposición, dirigida al ministerio de Hacienda, pidiendo se modifique la base de la contribución en aquella capital en beneficio del fomento del comercio y de la industria.

JUNTA DE PROTECCION AL SOLDADO

Cuentas de los meses de Setiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre de 1897 y Enero y Febrero del corriente año, aprobadas por dicha asociación.

Setiembre de 1897
Cargo. Ptas. 4.124'65
Data 1.551'

Existencia para 1.º Octubre . . . 2.573'65

Octubre de 1897
Cargo. 5.845'98
Data 1.840'

Existencia para 1.º Noviembre . . . 4.005'98

Noviembre de 1897
Cargo. 4.209'38
Data 1.362'50

Existencia para 1.º Diciembre . . . 2.846'88

Diciembre de 1897

Cargo.	3.091'18
Data	1.772'
Existencia para 1.º Enero 1898 . . .	1.319'18

Enero de 1898

Cargo.	12.646'45
Data	1.676'33
Existencia para 1.º Febrero	10.970'12

Febrero de 1898

Cargo.	11.257'18
Data	1.022'68
Existencia para 1.º Marzo	9.622'68

A causa de su extensión, no se publican estas cuentas en detalle, pero la Junta se complace en manifestar que están á disposición del público cuantas noticias y comprobantes desee.

Palma 3 de Marzo de 1898. —P. A. de la J. D.—El Secretario, Antonio María Peña.

En el estrado de EL ANCORÁ

CARTA ABIERTA A N. N.

Mi buen amigo: Quedas complacido en la segunda indicación de tu carta. Voy á darte explicaciones sobre la otra en que dices haber oído de personas de mucha valía y amantes de la buena causa la conveniencia de cambiar el nombre de EL ANCORÁ. El cambiar sólo el nombre y no la doctrina ni el personal de la redacción, ni su criterio, ni su actitud, ¿crees tu sinceramente que cambiaría la faz de las cosas y que imprimiría un nuevo curso y una marcha más próspera á nuestro diario? ¿De causa tan baladí hay que esperar efectos de tanto calibre? Vamos á cuentas.

Siempre, pero ahora más que nunca, es más necesaria en el comercio con los hombres del siglo la astucia, la prudencia de la serpiente, que la sencillez de la paloma: Nuestro Jesús, candor inmaculado de la verdad, primero coloca las serpientes, después las palomas, en las reglas de conducta que traza á sus discípulos.

También á nuestros oídos han llegado rumores como los que tu has percibido. Pero hemos procurado penetrar en el fondo de todo y nos parece adivinar el origen fontal de estos murmullos, de estas quejas y temores, de esta solicitud y celo. Apreciamos, aplaudimos, con toda nuestra alma los nobles propósitos y generosas intenciones con que se interesan por EL ANCORÁ, estas personas amantes de la buena causa; pero más allá de la bondad indiscutible de ellas, vemos al *demonio meridiano* que conocía el alma sincera de David y hemos renovado una y otra vez la voluntad de no dejarnos fascinar por sus mentidos fulgores y espejismos.

Aquí de lo que se trata es de dividir los elementos; desconcertar planes, desvirtuar las energías de los que pelean con franqueza y denuedo por la verdad católica. Estas ventajas que se nos ensalza y pondera en el cambio del nombre, es un sueño, una ilusión.

No es el nombre de EL ANCORÁ que estorba, no es el borrón del decantado *perjurio* que se reprueba y odia, sino que es la doctrina, el criterio, la actitud de EL ANCORÁ. Eso, eso es el estorbo para los principales agentes de la cruzada organizada contra nuestro periódico; esto es lo que enciende las terribles iras de los contrarios. ¿Quieres pruebas?

Observa como aun antes de la famosa polémica con *La Almodaina*, ardían ya estas antipatías implacables: ni los *granujas* aquellos habían asomado su cabeza escuálida, ni la sombra del supuestado perjurio se había dibujado aun en nuestros horizontes, y ya fuego graneado salía de todas las redacciones no amigas contra EL ANCORÁ. El desprecio, el insulto, la calumnia, caían sobre ella. Observa como los que durante aquella época borrascosa se retiraron del diario fueron



D. LUIS ALCOVER Y JAUME
FALLECIO EL DIA 7 DEL CORRIENTE
(Q. E. P. D.)

Su hija, hijo político, hermana, hermana política, sobrinos y demás parientes, solicitan á sus amigos y conocidos asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana jueves á las once, en la Santa Iglesia Catedral.

No se invita particularmente.

aqueellos que son conocidamente contrarios al criterio que informa nuestra publicación: y que al contrario, se acercaron con entusiasmo los que son amigos de la prensa netamente católica. Observa también como muchos de los que reprobaban la actitud de EL ANCORÁ, son indulgentes y benignísimos con los diarios más libres y sectarios de nuestra capital: nos tildan de intransigentes cuando ponemos en nuestro Estrado censuras contra los colegas locales, que hablan con descaro contra la Iglesia, el Clero, la moral y la fe; mientras ellos no perdonan á EL ANCORÁ ni una frase, ni una palabra que salga caldeada por el ardor de la lucha santa.

Los tiros de nuestros adversarios no se dirigen al papel de EL ANCORÁ, que es insensible, la puntería va á la persona queridísima de nuestro Director. Por más que se cambie el nombre, si se quedara el mismo Director, á él irían siempre los desahogos de la prensa enemiga. Y este noble cristiano que ha llevado con dignidad la corona de espinas, con que ha ceñido su frente la prensa local, enemiga de la verdad y amiga de Zola y de Carducci; este noble soldado de Cristo que con su generoso sacrificio ha dado poderoso impulso al periodismo católico en nuestra Isla; merecerá siempre las bendiciones de los amantes de la buena causa y tiene derecho á llevar la dirección de EL ANCORÁ. Para estas empresas se necesitan mártires, víctimas, y no son muchos los elegidos para esta delicada misión.

¿Piensas que cambiar el nombre del diario impondría silencio á los enemigos? No dudes que este acto sería calificado de cobardía hipócrita, y encontrarían en esto nuevos argumentos y ocasión para denostar á los colaboradores y al director del diario.

A más; ¿quién ignora la significación de todas las acusaciones contra EL ANCORÁ? ¿No hemos demostrado ya en diferentes ocasiones la verdad y la licitud que hay en las declaraciones hechas por el director de EL ANCORÁ?

Acaso venga un día en que podamos dar explicaciones más luminosas y que ahora no nos permite darlas una situación, á la cual puede aplicarse aquella palabra. *Hæc est hora vestra et potestas tenebrarum*, situación en que, por desgracia, se halla la prensa católica en casi todas las naciones del mundo, merced á los que ejercen casi supremacía en el gobierno de los pueblos.

No juzguemos las cosas por la superficie, que aparece á los ojos del cuerpo, sino por lo que son en su fondo y esencia.

O EL ANCORÁ deja de ser lo que es, ó no dejará de ser aborrecida por los imitadores de Lucifer y por los que pretenden conciliar á Cristo con Belial.

No forjarse ilusiones, amigo. Esta es la verdad: por eso estamos firmes en conservar el nombre á EL ANCORÁ, por más que su estandarte esté hecho girones gloriosos por los tiros de los enemigos de Dios. Adelante!

Tuyo
FLORINDO.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO
Cuarto menguante, el 15.
Sale el sol, á las 6'22.
Pónese, á las 6'00.

MAÑANA
10 (298)
JUEVES

SAN MELITON Y COMPANEROS MÁRTIRES
Militando en Sebaste de la menor Armenia bajo las banderas de Licinio, fueron el año 316 condenados por el general Licias á los más inhumanos tormentos, por haberse negado como á cristianos á sacrificar á los ídolos. Con heroica constancia resistieron los azotes, los palos y las prisiones, y no pudiendo reducirlos con los halagos y promesas, consumaron el martirio arrojados al fuego, después de haberlo sido á una laguna.

INTENCION PARA ESTE MES
ORACION COTIDIANA
La devoción al crucifijo

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, á fin de que el crucifijo vuelva á ocupar el lugar que le es debido sobre el pecho de los cristianos, en sus casas y al borde de sus caminos.

PROPÓSITO
Llevar el crucifijo al pecho y ponerlo á la vista en nuestras casas.

OFICIO DIVINO.—Día 10.—Feria 5.ª—De los Cuarenta Santos Mártires. *Encarnado*. *Semidoble*. com. de la feria. Vísperas de la Sibana, com. de los Santos Mártires y de la feria. Indulgencia plenaria de la Bula de la Santa Cruzada.

CUARENTA HORAS

En San Felipe Neri, empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á Nuestra Señora de Guadalupe; exposición á las seis de la mañana. A las diez horas y misa mayor. Por la tarde los actos de coro y al anochecer, Rosario, meditación y la reserva.

CULTOS

Novenas en honra de San José

Empezarán en las iglesias y horas que á continuación se expresan: En la Catedral, después de la misa mayor con meditación.

En Santa Eulalia, á las doce durante una misa, y al anochecer, con sermón predicando D. José Ferrer de la Cuesta.

En Santa Cruz, al anochecer con sermón por D. Gabriel Miralles.

En San Jaime, al anochecer, con sermón por el P. Salvá, filipense.

En San Miguel, á las cinco y media de la mañana y al anochecer, con sermón predicando D. Juan Serra.

En San Nicolás, á las once y tres cuartos y al anochecer, con sermón que dirá el P. Auba, filipense.

En las Teresas, á las once con exposición, música y sermón por D. Gabriel Pujals.

En la Merced, por la noche, con sermón, que predicarán alternativamente los PP. Espiridión, Durán y Juan Aumallé, de las Escuelas Pías.

En San Jerónimo, al anochecer, con exposición del Santísimo y meditación.

En San Francisco, á las cinco y media y á las once y cuarto de la mañana, repitiéndose al anochecer con meditación.

En San Felipe Neri, el Socorro y Santa Clara, por la noche con meditación.

CORTE DE MARÍA.—En San Miguel, á la Virgen de la Salud.

Crónica

EXTRANJERA:

El Diario del Río Janeiro publica el manifiesto que Manuel Victoriano dirige á la nación.

En dicho documento ataca al presidente, Moraes, á quien considera responsable de todas las agitaciones.

Censura durante el estado de sitio. Protesta contra las acusaciones de que haya sido cómplice en el atentado del 5 de Noviembre.

Termina diciendo que son recusables las leyes votadas por el Congreso durante el estado de sitio desde el 10 de Noviembre último.

Aguardase con interés por cuantos se interesan en los problemas del trabajo nocturno de los niños en las fábricas, pues hecha la denuncia de que en una trabajaban 130 de doce de la noche á doce del día siguiente, en contra de lo que la ley determina, el tribunal decla ó que no había motivo para la denuncia del ingeniero. Las Cámaras siguen, pues, estudiando el asunto; la ley que ordena que el trabajo de los niños no exceda de seis horas en suspenso y los 130 obreros infantiles de Vignole Orbera trabajando doce.

DE LA CAPITAL

Proposiciones.—En la sesión celebrada el lunes por el Ayuntamiento de esta capital, los Concejales Sres. Sbert, Abrines, Font y Esteve presentaron una proposición en la cual pedían que se suprimiera la plaza de Cronista de Mallorca, pero fué desechada por mayoría de votos.

Los Sres. Zaforteza, Gual, Morrell y Mulet también presentaron otra proposición: que se provea la plaza de archivero municipal; que dicha plaza vaya aneja al título de cronista, y por último, que la consignación acordada para este último cargo sea para ambos funcionarios. Se acordó que la proposición quedara por ocho días sobre la mesa.

Comisiones.—La de Hacienda de nuestro municipio manifestó, por medio del concejal Sr. Mulet, con respecto á la cuestión obrera, que teniendo ya en cuenta la crisis que está atravesando la clase obrera de Palma, se había consignado en los futuros presupuestos una cantidad que oscila de 40 á 50.000 duros para obras, con los cuales se podrá dar trabajo á un considerable número de obreros.

Los Concejales Sres. Pou, Serra, Mulet, Moll y el Alcalde, han sido nombrados para formar la Comisión especial que debe ocuparse de los medios para conjurar la actual crisis obrera.

Ayer por la tarde se reunió con objeto de estudiar la manera de proporcionar trabajo á los obreros.

Junta general.—En la celebrada ayer por la sociedad Ferro-carriles de Mallorca fué nombrado D. Francisco Alomar individuo de la Junta de Gobierno, en sustitución de don Luis Alcover Jaume, quien ha pasado á mejor vida.

En la misma reunión se acordó repartir un dividendo de diez pesetas por acción, cuyo pago principiará á efectuarse mañana, siguiendo todos los jueves y sábados.

Nonbramientos.—Para sustituir á D. Antonio Rosés en el cargo de vocal de la Junta de Gobierno de la sociedad Crédito Balear, ha sido nombrado D. Miguel Ripoll, jefe de las oficinas de dicha sociedad, nombrándose para esta vacante á D. Gabriel Moner.

Presentación.—Los individuos regresados de Ultramar Grabriel Luis Fallans, Juan Fran Font, Vicente Martínez Pujol, Antonio Abraham Palmer, Damián Horrach Monserrat, Anselmo Roig, Damián Monjo Bernali, Sebastián Snaa Palmer, Bartolomé Amer y Andrés Carbonell Pou se servirán presentarse á la mayor brevedad en la secretaría del Gobierno militar de esta plaza donde se les enterará de un asunto que les interesa.

Rebaja.—La compañía de vapores Isla Marítima, ha acordado hacer la rebaja de 50 por 100 á los pasajeros que quieran asistir al Congreso médico que en breve ha de celebrarse en Madrid.

Reconocimiento.—Mañana debe efectuarse en el Hospital militar de esta plaza el de los individuos de esta guarnición por los señores facultativos para el uso de aguas minero medicinales de Archea.

Instrucción pública.—El Boletín oficial de ayer publica la lista de las cantidades devengadas y abonadas por descuentos de las escuelas de esta provincia durante el primer trimestre del año económico de 1897 á 98.

Correspondencia.—A las diez de esta mañana se ha repartido la de la vecina isla de Menorca llegada á esta capital por vía de Alcudia.

Defunciones.—Ha pasado á mejor vida en el lugar de Orient la virtuosa señora madre de nuestro buen amigo el presbítero D. Bernardo Batle, Director del Colegio del Divino Corazón.

Elevamos al cielo fervorosas oraciones por el alma de la finada y al propio tiempo reciba el señor Batle nuestro más afectuoso pésame por la irreparable pérdida que llora.

Ayer falleció Doña Catalina Ginnart, madre del médico D. Bartolomé Gayá.

El Señor haya concedido un lugar en la mansión de los santos al alma de la virtuosa finada, y derrame sobre su desconsolada familia el bálsamo de la dulce resignación cristiana.

Traslado.—Ha cesado en el destino de oficial de cuarta clase de la Investigación de Hacienda en esta provincia D. Juan Arribas Zofio, que páse á prestar los servicios de su cargo en Barcelona.

Guardia civil.—La de Porreras notifica haber detenido y entregado al juez competente á un sujeto autor de haber amenazado con una llave inglesa y una cuchilla á un vecino, cuyas armas le fueron ocupadas.

La del Terreno, da cuenta de haber detenido á un muchacho presunto autor del harto de un reloj de plata y un pañuelo de seda de dos distintas casas de aquel caserío.

La de Sinen participa haber detenido un individuo y una mujer presuntos autores de haber maltratado de palabra y obra á un anciano infiriéndole varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

RONDAYES MALLORQUINES DE N JORDI DES RECÓ

Acaba de publicarse el tom III de Aplech de Rondayes Mallorquines den Jordi des Recó, (Antoni M. Alcover, Pre). Se ven a 2 pesetes en les Llibreries den Guasp, Palou, Puigredon y Amengual y Muntaner.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

Varias noticias

Madrid 8, 9'15 m. Dice un despacho de Washington que en Nueva York han sido embarcadas 3 toneladas de municiones para la escuadra americana surta en Hong Kong.

En Rusia y Suecia han caído nevadas copiosísimas como hace muchos años no se habían visto.

El general Sebas Marín ha sido nombrado Capitan general del sexto cuerpo de ejército.

El general Angusti saldrá el día 12 para Filipinas á posesionarse del mando del ejército de operaciones en aquel Archipiélago.

Agonizando.—Regreso.—Donativo

Madrid 8, 9'15 m. Está agonizando el ex-matador de toros Frascuelo.

El jueves espérase llegue á esta córte el ex ministro liberal señor Leon y Castillo.

El rey Humberto socorrió á los pobres de Sicilia con un donativo de 250,000 liras.

Insurrectos batidos

Madrid 8, 11,15 m. La columna que mandan los coroneles Tejeida y Nario batieron en Cuare (Oriente) á varias partidas insurrectas, que para no caer en poder de las tropas hubieron de internarse precipitadamente en la tierra, abandonando en la fuga gran número de armas.

Apresamiento

Madrid 8 á las 11'15 m. El cañonero Salélite ha apresado en aguas de Cuba una goleta yankee sospechosa de llevar á bordo contrabando para los insurrectos.

Dicha goleta llevaba los papeles en regla, por cuyo motivo el consul yankee Mr. Lee ha pedido sea puesta inmediatamente en libertad.

Opinión grave

Madrid 9 á las 3'15 m. Manifiestan los últimos despachos de Washington que la opinión de los personajes más influyentes en la política yankee es la de que la ruptura de relaciones amistosas entre España y los Estados-Unidos es inevitable, habiendo aconsejado á Mr. Mac-Kinley la necesidad de prepararse para la guerra.

Un dictamen.—Construcción de buques.

Madrid 9, 3'15 m. Dice un despacho de Washington que la comisión de presupuestos yankee ha emitido su dictamen favorable á la concesión de un crédito extraordinario de cincuenta millones de duros destinados á los gastos que ocasione la defensa nacional.

Una casa de Filadelfia ha estipulado un contrato con otra de Europa en la que ha quedado convenida la construcción de un cercido número de barcos de guerra.

Otra vez Filipinas

Madrid 9 á las 3'16 m. Se han recibido en Londres despachos de Hong Kong que dicen haber estado á punto de estallar en Filipinas una nueva rebelión, estando complicados en el compot 50 soldados españoles.

Faltan detalles por la falta de noticias, á consecuencia de la interrupción telegráfica que existe entre Manila y Bolinao.

Muerte de Frascuelo

Madrid 9 á las 3'40 m. Ha fallecido el ex-matador de toros Frascuelo, habiendo entrado su cadáver en estado de completa descomposición.

En la casa del famoso diestro se

han recibido gran número de coronas y la visita de innumerables amigos y conocidos.

El barbero que afeitó el cadáver ha presentado una cuenta de 50 duros.

Para asistir á la ceremonia del entierro espérase lleguen hoy á esta Córte los diestros Guerrita y Lagartijo.

Compra de barcos.—Noticias absurdas

Madrid 9 á las 3'40 m. El gobierno de los Estados Unidos firmó un contrato con la casa Armstrong de Londres, obligándose á ésta á consuirir por cuenta de aquel dos acorazados de guerra.

En la bolsa circuló el falso rumor de que el cabecilla Máximo Gómez había derrotado la fuerza que manda el general Pando.

A pesar de este canard no lo gran los almirantes la baja que se proponían.

La cuestión agraria.—Una petición

Madrid 9 á las 3'40 m. En el Consejo de mañana será objeto de la preferente atención de los ministros el estudio de la complicada cuestión agraria.

Varias comarcas le han pedido al gobierno la libre introducción del maíz, á la que accederá el gabinete cuando sea general dicha petición.

Bolsa

Table with market data for Madrid 8 Marzo and Barcelona 8 Marzo, listing various securities and their prices.

20. están real y verdaderamente garantidos, y sus desgracias excitan la compasión, y avivan el celo de la caridad, pronta siempre y siempre dispuesta á llevar á todas partes el divino bálsamo que cure las heridas del cuerpo y las heridas del corazón. Ya que hemos discurrido extensamente, desde el punto de vista cristiano, sobre los derechos del Obrero, bueno será exponer algunas consideraciones acerca de sus deberes.

17. DEL SR. OBISPO DE ORIHUELA. doctores. «Las leyes del Decálogo (dice uno de ellos), nos parecen como producidas por el conocimiento práctico de la sociedad humana, y en esta base descansa para nosotros su ineludible obligación. No desconocemos, sin embargo, que este cambio puede hacerles perder; el origen divino las santificaba; el origen que nosotros les atribuimos les concede utilidad, todo lo más necesidad.» (1) Cabalmente este origen divino que santifica las leyes de la moral, es el único que puede asentar la justicia en bases inmovibles; el único que puede dar el carácter de sagrados é inolvidables á los derechos del Obrero. Véase cómo enseña la Iglesia, y la sana razón lo confirma plenamente, que la moral tiene su origen y nacimiento en Dios mismo, como lo tienen todas las cosas existentes y posibles. Dios es la plenitud del sér y de la vida; es infinita Verdad y Bien sumo, que abarca y encierra, en la simplicísima é indivisible unidad de su Esencia, todas las perfecciones, y las conoce con toda la extensión y profundidad de su Inteligencia soberana, y las ama con el amor inefable de su Voluntad santísima. De aquí nacen, por libre querer divino, toda la verdad, todo el bien, toda la belleza y demás perfecciones que resplandecen en las criaturas, las cuales, siendo obra de la Inteligencia y el Amor, no pueden menos de ostentar, en diversidad de grados, el sello de su alto y noble origen. Pero existe una notable diferencia entre las criaturas que carecen de entendimiento, y las que están dotadas de inteligencia y libre albedrío; aquellas no conocen ni sienten las perfecciones divinas, limitándose á re- verberarlas y reproducirlas debilmente; éstas, como que han sido hechas á imagen y semejanza del Criador; participan de la luz del entender divino, y conocen la verdad, el bien y la belleza, y pueden amarlas en la proporción y medida en que las conocen y sienten. Por eso el hombre,

(1) Strauss: La Antigua y la Nueva Fe, cuest. 4. párraf. 2.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.
 DE COLADA (*La Gramática en letra*)—Estudios gramaticales. Ptas. 1.—*Luz Fernández*, (novela) 4 Ptas. 1'50.—*Nerviosas*, 3.ª serie.—II de la da los MIL SONETOS. Ptas. 1.—*Cartas finiseculares*, 2 Ptas. 0'50.—25 por 100 de rebaja a los señores suscriptores de este diario.

RECUERDO DE UN VIAJE A ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arceidiano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expónese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo 20.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
 Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
 Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alaudia).
 Jueves, ninguna.
 Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
 Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
 Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alaudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alaudia).
 Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
 Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
 Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alaudia).
 Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
 Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
 Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
 De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Noviembre de 1897.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'35 mañana y 2 tarde.
 De id. hasta La Puebla, á las 7'55 mañana, 2'30 y 5'30 tarde.
 De Manacor hasta Palma, y La Puebla, á las 6'45 mañana y 5 tarde.
 De Manacor hasta Felanitx á las 6'45 mañana.
 De Felanitx hasta Palma y La Puebla á las 7 mañana y 4'45 tarde.
 De Felanitx hasta Manacor á las 7 mañana.
 De La Puebla hasta Palma á las 7'12 mañana y 5'45 tarde.
 De La Puebla hasta Manacor y Felanitx, á las 7'12 mañana y 1 tarde.
 De Inca hasta Palma á las 6'40 mañana.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	Salida	Llegada	HORAS
Andraitx...	Pelaires 98	2 tarde	7 m.	
S' Arracó...	Pelaires 98	2	7	
Capdellá...	Santacilia	2	8	
Calviá...	Santacilia	2	8	
Esporlas...	P. del Olivar	2	9	
Estaliments...	P. del Olivar	2	9	
Estalenchs...	P. del Olivar	2	9	
Bañalbufar...	P. del Olivar	2	9	
Puigpuent...	P. del Olivar	2	9	
Valdemosa...	S. Miguel, 84	2	8	
Deyá...	S. Miguel, 84	2	8	
Sóller...	S. Miguel, 80	2	8	
Buñola...	S. Miguel, 80	2	8	
Lluchmayor...	Bañlo, 6	2	8 30	
Santany...	Bañlo, 6	2	8 30	
Campos...	Bañlo, 6	2	8 30	
Sansella...	P. de S. Antonio	2	8 30	
Sta. Eugenia...	P. de S. Antonio	2	8 30	
Felanitx...	Mercadal, 13	2	6 m.	
Algaida...	Mercadal, 13	2	6	
Montuiri...	Mercadal, 13	2	6	
Porreras...	Mercadal, 13	2	6	

VIAJE DE RECREO

á las maravillosas

Cuevas del DRACH

TÉRMINO DE MANACOR

—Ida y vuelta el mismo día—

Precios de entrada a las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.
 El guía de las Cuevas, vive calle de Arta, número 31, en Manacor.

ORO

Prima extraordinaria

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.

Monjas, 16, Entresuelo.

PIANOS

Casa PERELLÓ-Unión-19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años á

6 DUROS MENSUALES

se le regalará el mismo al vencimiento del contrato

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas, ofrecen además la ventaja de estar garantidos contra todo defecto de construcción por 5 años.

Grandes novedades en música en todo género sin competencia

—Casa PERELLÓ—PALMA—UNIÓN, 19.—

CIENTO CINCUENTA Y SIETE SERMONES

DEL

P. LUIS BOURDALOUE

DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Traducidos al castellano, y en dos tomos comprendiendo 550 y 396 páginas respectivamente

En la librería de Propaganda Católica de D. Juan Bta. Palou, Fortuñy, 13 y Call 1, se admiten encargos.

MISSÆ

QUE IN

HISPANIA SPECIALITER CELEBRANTUR

ET QUÆ IN ALIQUIBUS MISSALIBUS DESIDERANTUR

PRO

CELEBRANTIUM COMMODITATE CONGESTÆ

Novissima editio correctæ et augmentata cum Ordinariis discre. et approbatione.

Con este título acaba de imprimirse un cuaderno de todas las Misas para añadir á los Misales, incluyéndose en él hasta las últimas novisimas, como la de la Sagrada Familia y las de los BB. Diego de Cádiz y Juan de Avila, etc. y las antiguas corregidas conforme á los novisimos decretos de la Sagrada Congregación de Ritos.

CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, Y TOSES PERTINACES.

Se curan con el licor de brea Rover. Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina de Palma.

Depósito general: Farmacia de las Copifias.

Cuatro reales frasco

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

criatura nobilísima, lleva encerrados en su mente y en su corazón gérmenes fecundos de ideas y sentimientos que, con el auxilio de los medios exteriores que Dios le ha preparado, se desarrollan y llegan á perfecta madurez, sirviéndole de regla y norma de conducta durante su vida terrenal.

De modo, Amados Hijos, que la verdad, la belleza y el bien, es decir, la ciencia, el arte, la moral, todos los elementos esenciales á la vida, á la cultura y prosperidad de las sociedades humanas, tienen su fuente y origen en Dios mismo. No son invención de humano entendimiento, ni leyes convencionalmente establecidas por los hombres, ni ineludible imposición de la ciega naturaleza; sino derivación inmediata de aquella Esencia infinita en quien residen substancialmente, en toda su plenitud y en toda su original é inmaculada pureza, el bien, la verdad y toda perfección.

Así, y sólo así, se comprende que la ciencia, el arte y, sobre todo, la moral, que es lo que hace á nuestro propósito, puedan tener autoridad y prestigio sobre el espíritu humano, y ejercer influencia eficaz y bienhechora sobre todos los actos de la vida. Porque, partiendo de este principio, el bien es Dios mismo, y la moral la expresión fiel de la voluntad divina, á la cual es preciso se ajuste y conforme en todas sus operaciones la voluntad humana. La moral, así entendida, es Dios que ordena y manda, no por antojo de su voluntad, que en el Sér infinitamente perfecto no caben la veleidad ni el capricho, sino por sublime, indeclinable y santa necesidad del Bien sumo que constituye su inefable Naturaleza. De modo, Amados Hijos, que cuando amamos el bien, amamos á Dios; cuando rendimos homenaje á la verdad y á la justicia, tributamos culto á Dios; cuando respetamos el derecho, cuando cumplimos con el deber, cuando, en fin, nos conformamos con las reglas del bien-ohrar, identificamos nuestra voluntad con la voluntad

divina, y nuestras acciones llevan el hermoso sello de la moralidad que las depura, las realza y ennoblece.

Á boca llena, y con cierto aire de triunfo, pronuncian hoy día ciertos filósofos la frase *el bien por el bien*, para significar que la moral debe practicarse con miras totalmente desinteresadas, y sin mezcla ni liga de egoísmo. Ahora, pues, Amados Hijos; no dando á esta frase un significado absurdo que pudiera implicar la anulación de nuestra personalidad y conciencia, sino tomándola en su sentido recto y genuino, afirmamos que la moral cristiana es la única que verdaderamente practica *el bien por el bien*, y no por fines egoístas; porque el bien que ella nos propone como regla de nuestra conducta y fin último de nuestras acciones, no es una idea abstracta, de valor más ó menos convencional y discutible; no es un dictado de la razón cuyo origen y punto de partida se ignoran; es el bien por sí mismo, el bien por esencia, subsistente y personal, amado por su intrínseca bondad, y amado sobre todas las cosas por ser Él quien es bondad y perfección infinitas.

Considera ahora ¡Oh querido Obrero! en donde podrás encontrar más segura garantía ni mejor salvaguardia de tus derechos, que en los principios de una moral que reclama y requiere el respeto á las leyes de la justicia, no en nombre de ideales quiméricos fantaseados por cabezas soñadoras, si no en nombre y con la sanción suprema de un Dios infinitamente santo y justo.

Añádesse á todo esto, Amados Hijos, que la moral cristiana perfecciona y completa las leyes de la justicia, cuyos inescusables rigores y asperezas suaviza por medio de la caridad, de esa hermosa virtud que extiende su benéfica acción á todos los infortunios, á todos los dolores y desdichas, sea cualquiera la forma en que se presentan, y sea cualquiera el origen de donde dimanen. De modo que en la Iglesia es donde debería buscar el Obrero el remedio de sus males; porque aquí, y sólo aquí, es donde sus derechos

Bajo la dirección de varios señores Sacerdotes y la cooperación de licenciados en Filosofía, Letras y Ciencias, se dan en este centro docente la 1.ª y 2.ª enseñanza completas, y además clases especiales de preparación para carreras militares á cargo de ilustrados oficiales del ejército, de Teología, Magisterio, Magisterios, Idiomas, asignaturas de Adorno, Gimnasia, etc.
 Los alumnos pueden ser pensionistas, medio pensionistas, permanentes y externos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
 INCORPORADO AL INSTITUTO BALEAR
 Calle de Zavella, núm. 17.—Palma

EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL ANCORA
 SE ADMITEN ANUNCIOS
 SANTO CRISTO 20, ENTRESUELO